

主日讀經示範－申命記二十五章

【讀經範圍】

申命記第二十五章

【事實問答】

(5 關於百姓中間的管理－續)

1 關於帶到以色列人面前之爭訟典章 二五 1~3

(問：若審判官審斷後，定惡人該受責打，責打的原則為何?)

- * 1~3【人與人之間若有爭訟，前來求審，審判官審判他們，要定義人為義，定惡人為惡。惡人若該受責打，審判官就要叫他伏下，當面按着他罪惡的輕重，照數責打。只可打他四十下，不可過數；恐怕過了數，多打了他，便是輕賤你的弟兄了。】

17 寬待生產的動物 (續) 二五 4

(5 關於百姓中間的管理－續)

m 關於不願替死去之兄弟盡丈夫本分者的典章 二五 5~10

(問：若兄弟中的一個死了沒有兒子，他的兄弟該如何盡本分？若不肯該如何審斷?)

- * 5【兄弟同住，若死了一個，沒有兒子，死人的妻子不可出嫁外人；她丈夫的兄弟當與她同房，娶她為妻，向她盡丈夫兄弟的本分。】
- * 8下~10【他若執意說，我不願意娶她，他兄弟的妻子就要當着長老到那人的跟前，脫了他腳上的鞋，吐唾沫在他臉上，.....在以色列中，他的名必稱為脫鞋者之家。】

n 關於妻子不道德的幫助丈夫爭鬪的典章 二五 11~12

o 關於法碼和量器典章 二五 13~16

(問：關於法碼和量器該有怎樣的使用原則?)

- * 13~16【你囊中不可有一大一小兩樣的法碼。你家裏不可有一大一小兩樣的量器。當用足重公道的法碼，足量公道的量器。.....因為行這些不義之事的人，都是耶和華你神所憎惡的。】

24 不可忘記將亞瑪力人的名號塗抹 二五 17~19

(問：將亞瑪力人的名號塗抹的原因?)

- * 17~18【你要記得你們出埃及的時候，亞瑪力人在路上怎樣待你。他們在路上遇見你，趁你疲乏困倦的時候，擊殺你儘後邊軟弱的人，並不敬畏神。】

【禱背經節】

申二十五 19

【聖經學習單】

1. 惡人若該受責打，審判官就要叫他伏下，當面按着他罪惡的輕重，照數責打。只可打他 下，不可過數；恐怕過了數，多打了他，便是 你的弟兄了。(2~3)
2. 他若執意說，我不願意娶她，他兄弟的妻子就要當着長老到那人的跟前，脫了他腳上的 ，吐 在他臉上。(8下~9上)
3. 囊中不可有 兩樣的法碼。你家裏不可有 兩樣的量器。當用足重 的法碼，足量 的量器。(13~15)

聖經學習單答案：1. 四十，輕賤；2. 鞋，唾沫；3. 一大一小，一大一小，公道，公道；

讀經小組示範－申命記二十五章

(5 關於百姓中間的管理－續)

1 關於帶到以色列人面前之爭訟典章 二五 1~3

(問：對於弟兄的過錯我們該有怎樣的態度？)

- * 25:3 註 1【倘若我們必須說到弟兄的過錯，我們該克制、謹慎，不可誇張。每一位弟兄對主耶穌都是珍貴、寶貝的，都是祂用自己的血重價買來的，(彼前一 18~19，)所以批評弟兄，或太過分的說到他的過錯而輕賤了他，乃是有罪的。】

17 寬待生產的動物(續) 二五 4

(5 關於百姓中間的管理－續)

m 關於不願替死去之兄弟盡丈夫本分者的典章 二五 5~10

(問：對於我們要得着屬靈的兒女該有何種態度？)

- * 25:6 註 1【這審斷啟示神的愛；因着神對那死者的愛，祂要那人的名存留於百姓中間。應用於屬靈的事上，這審斷也啟示神要我們在屬靈一面多有生育。一面，我們都需要得着屬靈的兒女作我們的繼承人；另一面，我們需要幫助在主裏的弟兄得着屬靈的兒女。】

n 關於妻子不道德的幫助丈夫爭鬪的典章 二五 11~12

o 關於法碼和量器典章 二五 13~16

(問：我們衡量人的尺度若有不同，這代表了甚麼？)

- * 25:13 註 1【有不同的法碼與量器，這不誠實的作法乃是欺騙，必是從撒但來的。(約八 44。)就屬靈的應用說，在某件事上定罪別人，卻在同樣的事上稱義自己，指明我們有不同的法碼與量器，也就是不同的尺度，一種尺度衡量別人，另一種不同的尺度衡量自己。在神的家，召會中，(提前三 15，)應當只用一種尺度衡量每個人。倘若我們只有一種尺度，我們就會像神一樣的公平、公義、公正，也會在召會中持守一和同心合意。參太七 1~5 與註。】

24 不可忘記將亞瑪力人的名號塗抹 二五 17~19

【本章思路】

申命記二十五章首先有幾件關於百姓中間管理的典章；第一，在一至三節說到，若審判官定惡人該受責打，就要照數當面責打。審判官可以打他四十下，(3 上，)不可超過；這指明若我們數落弟兄的過犯，我們該克制、謹慎，不可誇張。第二，在五至十節，同居的弟兄若其中之一死了，沒有兒子，他的兄弟就當娶死去哥哥的妻子，為她盡丈夫之弟兄的本分。(5。)妻子生的長子必歸死去哥哥的名下，免得他的名在以色列中塗抹了。(6。)這指明神愛祂的子民，要他們能生育。我們都需要得着屬靈的兒女作我們的繼承人；另一面，我們需要幫助在主裏的弟兄得着屬靈的兒女。第三，在十一至十二節的典章裏論到妻子不道德的幫助丈夫爭鬪的事。這判斷啟示神在祂的管治裡不僅是嚴格的，也是顧到細節的。第四，在十三至十六節題到，以色列人囊中不可有一大一小，兩樣的法碼；家裡不可有一大一小，兩樣的量器。(3~14。)這不誠實的作法乃是欺騙，必是從撒但來的。在召會中，我們可能有不同的尺度，在某件事上定罪別人，卻在同樣的事上稱義自己，指明我們有不同的法碼與量器，也就是不同的尺度。

四節是一段插進來的話，說到寬待生產的動物。牛工作的時候籠住它的嘴，使它不能吃，這是不公平的。

最後在十七至十九節有一個題醒；亞瑪力人並不敬畏神，是神百姓最大的仇敵，阻撓他們走神的路，攻擊年幼和軟弱的，和那些疲乏困倦的。所以，當耶和華以色列人的神使他們脫離一切的仇敵，在神所賜為業的地上得享安息時，他們要將亞瑪力人的名號從天下塗抹，不可忘記。(19。)亞瑪力人表徵我們的肉體。最敵擋神的路的，就是我們的肉體。所以，肉體必須徹底受對付。這就是將亞瑪力人的名號從天下塗抹的屬靈意義。